



行为守则

前言

立达为什么要制定业务往来行为守则？

立达以争做良好企业公民为原则，并将其良好的声誉和诚信视作重要的竞争优势。

作为一家全球性公司，立达遵守其所在各国的法律和法规。立达与其所有合作伙伴的业务往来都以诚实、守信为原则。这就需要制定一系列广泛认同的道德标准和行为准则。

《立达业务往来行为守则》（以下简称“《行为守则》”）制定了行为的最低标准。如果当地法律所规定的标准严于《行为守则》所制定的标准，则以当地法律为准。

立达各业务部门及全体管理人员和员工的所有行动和行为都应符合联合国的《世界人权宣言》、国际劳工组织的《国际劳工组织公约》和经济合作与发展组织的《经合组织跨国企业准则》的要求。

本《行为守则》并不能取代个人的责任或常识。如果员工面临某个在《行为守则》中未作针对性指示的两难境地，那么强烈建议其核实这种行为是否合乎法律、是否会影响立达的良好声誉、是否会给其团队或家庭带来窘境。

《行为守则》适用于那些人？

《行为守则》适用于立达所管理的所有公司的全体管理人员和员工。《行为守则》是劳动合同的一个组成部分，应当在入职时发放给新进的管理人员和员工。凡违反《行为守则》的管理人员和员工，须根据当地公司所规定的惩戒措施接受处罚，包括终止劳动合同。此外，若违反《行为守则》的行为同时违反了法律，则有可能被追究刑事责任。

上级必须通过严格遵守《行为守则》所制定的原则来以身作则对其员工起到榜样作用。他们有责任告知、敦促和监督其员工遵守《行为守则》。

对于和立达有业务往来的顾问、代理或分包商，应倡导其尊重《行为守则》中的道德标准和行为准则。立达集团只寻求与采用与本《行为守则》相一致的规章制度的第三方进行业务合作。

当代理商以立达的名义进行活动或其行为对立达的声誉产生直接影响时，该代理商必须遵守《行为守则》。

咨询和举报违反《行为守则》的行为

如果员工无法确定应当采取何种恰当措施，则应咨询其上级或征求法务部门的意见。

立达大力鼓励员工举报任何违反《行为守则》的行为。员工应向其上级报告违反《行为守则》的行为。如果员工觉得不宜直接向其上级汇报，另一个有效途径就是向“诚信防线”汇报。

员工对违反《行为守则》的行为的举报符合立达的最大利益。为此，对于就违反《行为守则》的行为提出问题或进行举报的人员，无论其说法能否成立，立达都不会容忍对其任何形式的歧视。

1. 商业伦理

立达的所有管理人员和员工都不得采取任何可能损害我们的业务合作伙伴及公众对立达的信心的行为。特别指出的是，立达严禁腐败或不道德的行为。

行贿

立达的任何管理人员、员工或代理商均不得向政府官员或者立达的客户代表或供应商代表提供、承诺支付或给予任何有价值的东西以换取不正当利益，包括承诺执行或加快某一常规行为。立达的管理人员和员工如被要求提供或被给予贿赂，必须立即通知其上级。

立达的管理人员和员工不可收受供应商、客户等业务合作伙伴的礼品或好处，亦不可向供应商、客户等业务合作伙伴提供礼品或好处。这不包括价值不大的礼品（小于150瑞士法郎或依据购买力平价计算的等值当地货币，除非当地法律有更严格的规定）或者常规的商业活动邀请。员工如应客户邀请参加持续时间超过一天或需要大量旅行的活动，必须经其上级事先批准。对于现金或现金等价物、非法的或不道德的礼品以及为了交换利益而给予的礼品，无论价值多少，始终是决不能给出也决不能接受的。

利益冲突

立达的管理人员和员工在商务场合的行为应始终以立达集团的最佳利益为本。管理人員和員工應避免出现自己的私人利益与立达的利益发生冲突的情况。

与和立达保持业务关系的公司存在利益关系的立达管理人員和員工必須披露其經濟利益或其他利益。所有的經濟利益，除在證券交易所上市的公司的股票外，均須向其上級和集團秘書披露。其他必須披露的利益包括但不限於各種職務任命，如董事會成員，顧問委員會成員，以及所有諮詢合同關係。該披露要求也適用於上述人員的近親，包括但不限於配偶、父母、子女、兄弟姐妹及其配偶。

当交易立达股票时，立达的所有管理人員和員工均有義務遵守內部人士交易股票的相关法律規定。

竞争

立达遵守其所在各国的竞争法和反垄断法，不从事任何限制竞争的行为。立达尤其应做到：

- 不与竞争对手一同讨论、操纵价格或其他业务事项；
- 不与竞争对手作任何划分市场的安排；
- 使用确保尊重其客户独立性的业务条款。

知识产权和保密信息

立达致力于保护其商业机密信息，并尊重其商业合作伙伴和第三方的知识产权和保密信息。

未经所有者特别许可，立达的管理人員和員工不得使用第三方商標或版權屬於他人的任何資料。

立达的管理人員和員工應對立達的專有信息保密。專有信息包括但不限於商業秘密、技術訣竅、經營理念和流程。專有信息必須嚴格保密，並且只能為立達的利益所用。立達的某個管理人員或員工只有在事先獲得法務部門及其上級的批准的情況下方可與第三方共享專有信息。

2. 符合社会责任标准的工作条件 (包括健康与安全)

立达尊重其员工的人权，并为员工们提供一个专业、安全的工作环境。立达在其全球机构中贯彻以下原则：

• 关于童工

立达不在其任何公司中雇佣童工，并且遵守当地法律所规定的最低工作年龄。

• 关于强迫劳动和工作时间

立达不接受任何形式的强迫或强制劳动，不容忍任何形式的体罚纪律。工作时间安排始终遵循应当适用的当地法律的规定。

• 关于骚扰和歧视

立达不容忍任何形式的基于种族、性别、宗教、工会或党派、年龄、婚姻或父母的状况、怀孕、国籍或民族、社会出身、残疾或性取向的骚扰和歧视。对于员工的评判应当基于他们的工作能力，而非其个人特点、条件或信仰。

• 关于结社自由和集体谈判权

立达依据当地的法律认可员工的自由结社权利、参加工会权利、选举代表权利和集体谈判权利。

• 关于报酬

立达按照应适用的当地法律为员工提供公平的薪酬和福利。

• 关于健康和安

员工的健康和安全对于立达而言是最重要的。立达集团遵循一套全方位的健康和安全管理措施，以实现在该领域的表现得到持续改善。

3. 环境责任和产品安全

立达致力于保护自然资源，这一点通过其对原材料的选择，对材料和能源消耗的优化，以及在研发、生产、使用和处置中对环境考量因素的系统性整合得以体现。立达的所有业务部门都完全符合环境保护的法律要求。

为了实现其环保目标，立达与供应商和客户紧密合作，通过提供咨询和支持，使他们能为立达产品在整个使用寿命期间实现环境影响最小化贡献力量。


立达非常重视其产品在整个生命周期中对其客户和客户的操作及维护人员安全的影响。立达及其业务合作伙伴将密切合作，以实现在该领域的表现得到持续改善。

温特图尔，自2023年12月18日起生效

Rieter Holding Ltd.



Thomas Oetterli
首席执行官



Patrick Houweling
总法律顾问

Rieter Holding Ltd.
Klosterstrasse 32
P. O. Box
CH-8406 Winterthur
T +41 52 208 71 71
F +41 52 208 70 60
www.rieter.com